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[bookmark: _Toc100149341]1. Краткая история Успенского храма – Омская святыня
Храм - это место особенного благодатного присутствия Бога, и, значит, место для встречи человека с Богом. Священное Писание называет храм «домом Божиим» (Ис.56,7), но это и Отчий дом для ищущего, думающего, испытующего и стремящегося к нравственному совершенству человека.   Православное священство является носителем апостольской благодати, преподавая ее верующим в церковных священнодействиях, учит основам веры, благочестию и молитве.
Кафедральный собор Успения Пресвятой Богородицы – главный храм Омской епархии, находится в самом центре города на Соборной площади и является достопримечательностью Омска. Был разрушен во времена советской власти и восстановлен в начале ХХI века на средства, специально собранные горожанами.
Архитектор Э. Виррих взял за основу проект Санкт-Петербургского храма Спаса на Крови 1894 года, выполненный А. Парландом. При этом омский храм стал не копией, а переработкой архитектурного решения.
Строительство было начато 16 июля 1891 года. Первый камень в основание собора заложил путешествующий по стране цесаревич Николай Александрович, будущий российский император Николай II.
Освящение собора состоялось 9 сентября 1898 года, которое совершил первый Омский епископ Григорий.
8 сентября 1905 г. Иоанн Кронштадтский совершил в Успенском соборе Божественную Литургию, благословил омичей и сказал проповедь.
Согласно «Декрету об отделении церкви от государства и школы от церкви», принятому 1918 году, большевики потребовали передать в их распоряжение дела и имущество Омской духовной консистории и Архиерейского дома для размещения своих учреждений. После одного из богослужений на площади собора состоялся митинг прихожан, которых тут же разогнали солдаты. Красногвардейцы на следующий день не пустили людей в храм. 4 февраля 1918 года прошел крестный ход. А в ночь с 5 на 6 февраля стали арестовывать священнослужителей.  
Когда адмирал Колчак пришел к власти, архиепископ Сильвестр 29 января 1919 года привел его к присяге как Верховного правителя России. В марте 1919 года архиепископ организовал крестный ход по городу с участием Колчака и колчаковского правительства.  
Осенью 1919 года войска армии Колчака начали отступать, и в конце 1919 года белая армия оставила Омск, в который вскоре вошли большевики. Архиепископ без колебаний остался в захваченном гонителями христианства городе вместе со своим духовенством и паствой. Захватив город, большевики сразу же арестовали мужественного святителя. Архиепископ Сильвестр был заключен в тюрьму, где в течение двух месяцев его истязали, требуя от него покаяния. Ничего не добившись, безбожники подвергли святителя жестокой и мучительной смерти. Прибив его руки гвоздями к полу и таким образом распяв, они раскаленными шомполами прижигали его тело, а затем раскаленным докрасна шомполом пронзили сердце. Архиепископ Сильвестр принял мученическую кончину 26 февраля 1920 года.
С 1923 года службы в храме прекращаются окончательно. Здание, переданное советским властям, долгое время пустует. В 1933 году с Успенского собора сняли колокола для переплавки. А в 1934 году вся церковная утварь была вывезена из храма в Музей атеизма из которого впоследствии утеряна. Вскоре омское партийное руководство решает перестроить собор в оперный театр. Создаётся комиссия по обследованию акустики собора под руководством А. Лебедева. Акустика признана неудовлетворительной. 17 февраля 1935 года по предложению начальника Омского НКВД Салыня на заседании Президиума Омского областного исполнительного комитета Советов РК и КД было принято решение о сносе здания. В том же году храм был взорван.
[bookmark: _Toc100149342]2. Иконы и святыни Успенского храма в Омске
В 1998 году архиепископ Омский и Павлодарский Сильвестр (Ольшевский) был причислен к местночтимым святым в Омско – Тарской епархии  как священномученик. В 2000 году на Архиерейском соборе в Москве он был прославлен в сонме новомученников российских.
В 1999 году на месте бывшего собора был установлен поклонный крест. В июле 2005 года по благословению митрополита Омского и Тарского Феодосия  и распоряжению губернатора Омской области Л.К. Полежаева, начались реставрационно-восстановительные работы на месте взорванного в 1935 году Успенского кафедрального собора города Омска.  
11 июля 2005 года правительство Омской области приняло решение воссоздать Успенский собор, как памятник истории и культуры Омского Прииртышья. Начались строительные работы. Подрядчиками стали НПО «Мостовик» и компания «Агростройкомплект». Колокола отливались мастерами города Каменск-Уральский. Отделочный и фигурный кирпич из особой красной глины был завезён из Прибалтики. Иконостас создан сибирским художником Г. Адаевым.
При раскопках фундамента взорванного собора археологи обнаружили захоронение архиерея Сильвестра. В потайной комнате под притвором Николая Чудотворца были найдены иконы, а также останки тела священника, принадлежность которых подтверждена результатами экспертизы.
16-го июля, который являлся днём закладки строящегося собора в 1891 году,  археологи, производя раскопки, обрели сильно повреждённую икону Черниговской Божией Матери, которая всплыла из нижней южной части остатков собора, заполненной грунтовыми водами. На иконе с тыльной стороны явно виднелась надпись: «…епископу Сильвестру от почитателя…», подпись, дата «16 июля 1914» и печать. Затем стали всплывать кусочки ткани и остатки тела. 
После откачки воды из этой нижней комнаты был обнаружен гроб и встроенные над гробом в стену крест с иконой Киево–братской Божией Матери над ним. На кресте надпись «1918 год», это дата возведения преосвященного Сильвестра в сан архиепископа. Захоронение находилось под мраморной плитой под лестницей и было замаскировано под пол в комнате, где проводились заупокойные богослужения. 
21 июля  гроб с большей частью мощей был поднят и были обнаружены остатки архиерейского облачения, чётки и «орлец», находящийся в ногах. На спине был найден  монашенский параман, на дне гроба  – четырёхгранный гвоздь, как орудие пыток и казни священномученика. По исследованию обретённых остатков судебно – медицинской комиссией была подтверждена принадлежность мощей архиепископу Омскому и Павлодарскому Сильвестру (Ольшевскому). Так   приоткрылась тайна мученической кончины и  погребения мощей священномученика Сильвестра, до конца исполнившего свой христианский и пастырский долг служения Богу и своему Отечеству.
По благословению митрополита Омского и Тарского Феодосия в 2006 году нижняя часть гроба Священномученика Сильвестра Омского была передана в дар Ачаирскому женскому монастырю для поддержания молитвенного подвига монахинь. 
14 октября 2005 года состоялась церемония закладки первого камня в основание нового собора. 14 января 2006 года началось возведение кирпичных стен. 
В июле того же года были освящены 13 колоколов (общим весом в 5,5 тонны). В канун Рождества Христова, 6 января 2007 года, колокола впервые зазвучали на новой колокольне.
30 марта 2007 года был поднят главный купол собора. 16 апреля на нём установлен крест.
Новый Успенский собор был торжественно освящён 15 июля 2007 года.  Правительство Омской области выступило с предложением переименовать площадь рядом с собором. 
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14 августа 2007 года площади, которая до этого называлась просто «площадью у Законодательного собрания» официально присвоено название «Соборная площадь». Теперь это – достопримечательность города. На площади проходят все главные праздники и торжественные мероприятия.
25 февраля 2009 года в соборе установлена рака с мощами новомученика Сильвестра. Мощи доступны для поклонения. Прихожане обращаются с молитвенными просьбами к Сильвестру,  по отзывам чудеса происходят. 
Валентина Носкова:
- Молилась я как-то у раки со святыми мощами. Смотрю, люди постоянно приносят цветы угоднику Божию. И мне хочется принести ему цветы, а купить не на что. И взмолилась я: «Сильвеструшка, прости, хотела тебе принести цветы, а денег нет». И вот такое чудо: прихожу домой и вижу – расцвел цветок, который раньше никогда не цвел…  
И это не единичный случай. Исцеление, помощь в тяжелых жизненных ситуациях, да всего и не перечислишь…
	Основная святыня собора XXI века найденные при раскопках мощи архиепископа Сильвестра, кроме того, митрополит Климент передал собору образ Казанской иконы Божьей матери с личной подписью благословением Патриарха Алексия II.
В настоящее время настоятелем является Митрополит Владимир (Иким). Решением Священного Синода от 6 июня 2012 г.   назначен главой новообразованной Омской митрополии. Синод постановил иметь титул «Омский и Таврический».
Успенский собор занимается просветительской деятельностью. Здесь действует детская и взрослая воскресные школы, а также военно-патриотический клуб и детско-юношеский хор.
Детская воскресная школа начала свою работу с ноября 2011г. Духовником воскресной школы является иерей Олег Ганженко.  
Детско-юношеский хор при Успенском кафедральном соборе был создан 27 сентября 2010 года, на праздник Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня.
По благословению Его Высокопреосвященнейшего  митрополита Владимира при Успенском кафедральном соборе   действует Военно-патриотический клуб во имя св. благоверного князя Александра Невского. Руководителем и духовным вдохновителем является иерей Олег Ганженко. В основе идеи создания  клуба лежит духовно-патриотическое  воспитание  молодых людей, достойных граждан и защитников своей родины, верных Богу и отечеству.  Проходят занятия по строевой подготовке, владению боевым оружием, спортивному ориентированию, альпинистской  подготовке, рукопашному бою, изучению выдающихся образцов музыки и др.
По благословению митрополита Омского и Таврического Владимира в Успенском кафедральном соборе  функционирует Воскресная школа для взрослых. Во время занятий изучаются Священное Писание и Основы православной веры, знакомятся с церковной историей и церковно - славянским языком. Занятия ведут преподаватели Омской духовной семинарии: иерей Михаил Морозов и Сараев Игорь Эдуардович.
Для подсветки собора и прилегающей территории в ночное время, было решено задействовать более ста светильников, которые окрашивают храм в   голубой и белый цвета, и  подчёркивают его красоту и величие.  
Успенский собор считается уникальным историческим памятником, входящим в число крупнейших достопримечательностей России. Внесён в каталог мировой храмовой культуры. Считается жемчужиной российской архитектуры. Собор приобретён в областную собственность и взят под охрану государства.
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